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РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

УКРАЇНІ 

 
Визначено рейтинг України за Всесвітнім економічним форумом серед 134 

країн у 2009р. у сфері формування чинників інноваційного розвитку. Виконано 

глибокий аналіз інноваційного розвитку України. Досліджено чинники, що галь-

мують інноваційний розвиток та внесено пропозиції щодо їх усунення та стиму-

лювання. 

Ключові слова: інновативність, інноваційний розвиток, інноваційна діяль-

ність. 

Всі країни проходять свого роду природний відбір по критеріях інноваційності 

й конкурентоспроможності. Спеціалісти враховують, що вплив інноваційної дія-

льності на економічну ефективність низько технологічних галузей набагато мен-

ший, ніж на ефективність високотехнологічних галузей. У світі початкова межа 

інновативності економіки відзначається на рівні 40%, тобто рівні впливу на еко-

номічне зростання, який забезпечується за рахунок вагомих результатів науки та 

їхнього технологічного застосування. Інновативність же вітчизняної економіки не 

перевищує 10–12% [1, с. 35]. 

Так, у кожній країні система поширення новинок у області НТП формувалася 

історично, революційно і характеризується специфічними особливостями. Однак 

під впливом обміну інформацією між країнами щодо досвіду розповсюдження но-

вовведень, а також ряду закономірностей економічного розвитку сформувалися і 
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деякі загальні риси в забезпеченні дифузії нововведень під впливом екзогенних 

чинників. 

Прийнято вважати, що першою країною, що організувала у себе спеціальну 

службу поширення новинок, стали США. При цьому пріоритет у США в даному 

випадку був забезпечений у зв’язку з тим, що американське фермерське господар-

ство, як ні в якій іншій країні, із самого початку формувалося як виключно підп-

риємницьке, націлене на отримання прибутку від діяльності, чого не можна було 

досягти без систематичного освоєння нововведень [2, с. 144]. 

Згідно з рейтингом Всесвітнього економічного форуму, Україна серед 134 

країн посіла у 2009р. у сфері формування чинників інноваційного розвитку посіла 

52 місце, за оснащеністю сучасним технологіям – 65 місце. Усе це свідчить про 

непослідовність у реалізації та низьку ефективність державної науково–технічної та 

інноваційної політики, неефективне використання власного інноваційного потен-

ціалу, негативні тенденції, щодо подальшого відставання економіки України в те-

хнологічному розвитку від інших країн світу [3, с. 45]. 

Результативність інноваційної діяльності в Україні не відповідає вимогам за-

безпечення стабільного інноваційного розвитку. 

Практичне втілення інноваційної моделі розвитку зазначеного сектору еко-

номіки потребує з’ясування принципів, функцій, засобів його організацій-

но–економічного забезпечення. 

Інноваційний розвиток – це процес господарювання, що грунтується на безу-

пинному пошуку і використанні нових способів та сфер реалізації потенціалу під-

приємства у мінливих умовах зовнішнього середовища і у відповідності до обраної 

місії підприємства. 

За останні роки майже 40 % загального обсягу нових технологій, необхідних 

для модернізації вітчизняної промисловості було придбано за межами України, з 

них: 29% – патенти і ліцензії, 10,6% – результати досліджень і розробок, 52% – нові 

технології, «ноу–хау», 42,8% – устаткування. 

У 2010 р. українськими підприємствами куплено нових технологій 707 од., що 

менше аніж у 2009 р. на 458 од., або на 39,31%; порівняно з 2007 р. на 182 од. або на 

20,47%. При цьому у 2010 р. значно зменшилася кількість нових технологій, які 

куплені за межами України, порівняно з 2009 р. на 392 од або 73,4%, з 2007 р. на 149 

од. або на 51,2%. Значно знизилися у 2010 р. результати досліджень та розробок 

порівняно з 2009 р. на 235 од. або на 61,35%, у тому числі зниження відбулося і за 

тими результати, що отримані за межами України на 25 од. порівняно з 2009 р. або 

на 67,56% і порівняно з 2007 р. на 12 од або на 50%. Зниження спостерігається 

також і за придбаними технологіями і ноу–хау у 2010 р. порівняно з 2009 р. на 22 од. 

або 77,96%, з 2007 р. на 31 од. або 77,5%. Зниження спостерігається і по тим 

ноу–хау, які придбані за межами України на 4 од. порівняно з 2009 р. або на 40% і на 

13 од. або на 68,42% порівняно з 2007 р. У 2010 р. спостерігалося зниження і за 

напрямом придбання устаткування: порівняно з 2009, 2007 і 2006 рр. відповідно на 

385 од. або 53,69%, 495 од. або на 93,75% і на 199 од. або 37,47%. При значному 

зниженні купленого устаткування за межами України з 271 од. у 2006 р., 179 од. у 

2007 р., 478 од. у 2009 р. до 93 од. у 2010 р., тобто питома вага устаткування, яке 

придбане за межами України у 2010 р. склало 28% порівняно з 66,7% у 2009 р. і 

33,9% у 2007 р. [4, с. 144]. 

Найбільші запозиченій іноземних технологій здійснювались в галузях еконо-

міки, по традиційно мають в Україні достатньо розвинену виробничу і наукову 
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бази. 

Проте, навіть при зростаючій творчій віддачі тенденція скорочення інтелек-

туального кадрового ресурсу, як із загальносистемних позицій, так і з позицій 

конкретної галузі, не може вважатися такою, що сприяє переходу країни до еко-

номіки знань і побудові постіндустріального суспільства. 
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ 

КРАЇНИ НА ОСНОВІ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

У даній статті розглянуто економічні аспекти конкурентоспроможності 

різних ланок господарювання. Проаналізовано шляхи підвищення інвестиційної 

привабливості на основі конкурентоспроможності країни, регіонів, галузей та 

підприємств зокрема. 

Ключові слова: конкурентоспроможність, інвестиційна привабливість, кра-

їна, регіон, галузь, підприємство. 

 

Постановка проблеми. Для оцінки інвестиційної привабливості держави у 

середньостроковій та довгостроковій перспективі, з огляду на поточний рівень 

розвитку використовують такій показник як конкурентоспроможність. Загалом 

конкурентоспроможність – це набір установ, політик і факторів, які визначають 

рівень продуктивності країни [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Для оцінки конкурентоспромож-

ності держави використовують низку показників: економічну ефективність госпо-

дарювання, рівень державного регулювання, зовнішньоекономічні зв’язки, розви-

ток кредитно-фінансової інфраструктури та науково-технічного прогресу тощо. 

При чому дані критерії завжди повинні визначатись на основі порівняння з іншими 

об’єктами. І тільки наявність кращих переваг забезпечать даному об’єкту вищі 

позиції у порівнянні з іншими конкурентами, тобто потенційно вищий рівень ін-


